

湖北金田轮胎有限公司

# 用科技创新铸就发展源动力

文图 本报记者 朱亚平 陈红菊 通讯员 庆雪萌



2月8日,坐落于咸宁高新区的湖北金田轮胎有限公司生产车间内一片繁忙景象。

500多名工人熟练地操作着设备,有条不紊地赶制订单;车间外,一辆辆满载子午线轮胎的货车正在装车,准备发往全国各地。

“我们的产品畅销全国,远销欧美、东南亚、非洲等全球50多个国家和地区,市场占有率逐年攀升。”车间内,一位工作人员满脸骄傲地说道。

湖北金田轮胎有限公司是一家集研发、生产、销售于一体的现代化轮胎制造企业。自成立以来,公司始终秉承“科技兴企、创新驱动”的发展理念,致力于打造全

球领先的轮胎品牌,在科技研发、市场拓展等方面取得了显著成果,成为湖北省轮胎行业的一颗璀璨明珠。

科技创新,铸就发展源动力。成立之初,金田轮胎便深知科技创新是企业发展的源动力,始终将研发放在首位。公司每年投入销售额的5%以上用于研发,组建了一支由国内外顶尖专家领衔的研发团队,并与多所知名高校和科研机构建立了长期合作关系,构建了完善的产学研一体化创新体系。

公司突破关键技术,自主研发的“高性能绿色轮胎制造技术”成功突破传统轮胎制造过程中的技术瓶颈,实现轮胎性能的全面提升,在耐磨性、抗湿滑性、滚动阻力

等方面均达到国际领先水平。该技术荣获2024年湖北省科技进步一等奖,并成功应用于公司全系列产品,显著提升了产品竞争力。

近年来,在布局未来科技上,公司积极布局智能轮胎、绿色轮胎等前沿领域,成功研发出国内首款可实时监测胎压、温度等数据的智能轮胎,以及采用可再生材料制造的绿色轮胎,为未来轮胎行业的发展指明了方向。

目前,公司正在斥巨资打造国内领先的数字化轮胎工厂,实现了从原材料入库到成品出库的全流程自动化、智能化生产,大幅提升了生产效率和产品品质。

凭借卓越的产品品质和强大的品牌实力,金田轮胎的产品在国内商用车轮胎市场占有率连续多年位居前三,在乘用车轮胎市场也占据重要地位,成为众多知名汽车厂商的指定配套供应商。在此基础上,公司积极开拓海外市场,产品出口额连年增长,2024年出口额达2亿美元。公司连续多年荣获“中国轮胎十大品牌”“湖北省著名商标”等荣誉称号,品牌影响力和美誉度不断提升。

湖北金田轮胎有限公司企管部部长皮雨介绍,未来,金田轮胎将继续加大研发投入,重点突破智能轮胎、绿色轮胎等关键技术,保持技术领先优势;拓展海外市场,提升品牌影响力,提升品牌知名度和市场占有量,打造世界知名轮胎品牌。同时,公司将继续践行社会责任,坚持绿色发展理念,积极履行社会责任,努力实现经济效益、社会效益和环境效益的协同发展,为实现“做客户满意的好轮胎”的目标而努力奋斗。



## 科技赋能

### 我市开展残疾人就业援助月专项活动

## 19场招聘会440个岗位助残就业

本报记者 朱亚平 通讯员 阮丽娟

2月5日,市残联积极联合市人力资源和社会保障局,组织开展了春风行动专场招聘会,残疾人小刘当场签约一家企业。当天签约的还有3名残疾人,达成意向的有16人。

为响应促进高质量充分就业的决策部署,服务保民生、兜底线、救急难,市残联积极联合市人力资源和社会保障局,组织开展残疾人就业援助月专项活动,集中开展送岗位、送服务、送政策、送温暖,帮扶就业困难人员就业创业,为就业困难人员,特别是大龄、残疾、较长时间失业人员等困难群体、零就业家庭成员、登记失业青年等其他登记失业人员送岗位,全力帮扶就业困难人员就业创业。

据了解,就业援助月活动期间,全市共组织举办残疾人现场招聘会19场,提供残疾人专场招聘会岗位440个。

今年1月份,我市已举办一场残疾人专场招聘会,招聘会由湖北奕宏精密制造有限公司、湖北三赢兴光电科技股份有限公司咸宁高新区公司、湖北和信光电技术有限公司等20家企业在现场进行招聘,提供的130余个岗位包括普工、质检员、电工、操作工、保安、保洁、行政主管等。招聘会共有59名残疾人求职者求职择业,通过选择,当日与用人单位达成初步意向30多人,当场签约的有5人。

就业援助月活动期间,全市残联系统

积极行动,开展一次摸排走访,梳理登记失业人员信息与残疾人实名信息,一对一提供职业指导、职业介绍、心理疏导等服务,走访残疾登记失业人员家庭186户,登记失业的残疾人637人;收集一批适合服务对象技能特点的就业岗位,动员经营业绩好、社会责任感强的企业设立一批低门槛、有保障的爱心岗位,走访企业完成率达到116%;实施一套精准帮扶,组织职业指导师进社区活动,为服务对象开展个性化职业指导,制定“一人一策”援助计划,培训残疾人800余人;举办一系列专场招聘,制定分行业、分岗位、分地区的招聘活动计划安排并向社会公布,帮助残疾人实现高质量充分就业贡献力量。

讲,支持服务对象到企业就业、灵活就业、自主创业,开展对就业特困人员送温暖走访问慰问活动,把就业援助活动的内容和服务直接送到就业困难人员家中;强化一揽子兜底保障,统筹用好各类公益性岗位,推动有关部门为基本生活出现暂时性困难的服务对象实施临时救助,通过走访问慰问、登门服务、重点帮扶等多种形式促残疾人就业。

市残联相关负责人介绍,将继续加大就业援助力度,建立健全长效帮扶机制,持续跟踪援助对象的就业情况,及时提供后续服务,不断提升残疾人就业服务水平,为残疾人实现高质量充分就业贡献力量。

## 咸安:深化风腐同查同治 持续纠治“四风”顽疾

“雷某作为党员干部,置中央八项规定精神于不顾,多次违规收受礼品礼金……”近日,咸安区纪委监委严肃查处了一起由风及腐、风腐一体的典型案例。

二十届中央纪委四次全会强调,要深入推进风腐同查同治。近年来,咸安区纪委监委始终对标中央纪委和省市区纪委监委全会部署要求,清醒把握“四风”与腐败风腐同源、风腐一体特征,立足实际,强化举措,强化风腐同查同治,深挖细查不正之风背后的请托办事、利益输送等问题,推进风腐同查同治走深走实。

风腐同查是一项系统工程,必须多方联动、同频共振、形成合力。咸安区纪委监委对内由党风政风监督室会同案件监督管理、案件审理、审查调查等部门协作发力,建立风腐同查同审、同析同治机制;对外加强同审、税务、财政、司法、公安等职能部门的协作配合,健全完善信

息沟通、线索移送、台账管理、集中会商、成果共享等工作机制,定期召开风腐同查同治专题研讨会,压实各单位主体责任。

针对现阶段由风及腐问题严峻复杂、“四风”问题隐蔽性强的实际,咸安区纪委监委一方面聚焦违规吃喝、违规收送礼品礼金、困扰基层的形式主义官僚主义等突出问题,梳理形成中央八项规定精神正负面清单,建立逐案过筛、集中会商、快查快处、综合施治等制度,提升风腐同查同治制度效能;一方面坚持把“四风”问题作为留置案件必谈必问必查内容,既查清被审查调查人的“四风”行为表现,动机以及由风及腐过程,又循线深挖其他问题线索,推动实现风腐同治、系统纠治。

“刘某利用职务和职权形成的便利,在执法过程中向管理服务对象透漏执法时间、路线,帮助违法运输出租车长期躲避执法人员检查,多次收受财物,由风及腐,最终堕落违纪违

法深淵……”日前,咸安区纪委监委组织相关单位一线执法人员旁听刘某职务犯罪案件庭审,现场“零距离”接受警示教育。

风腐既要同查处,更要同治理。咸安区纪委监委充分运用查处的风腐一体案例资源,通过召开警示教育大会、组织旁听庭审、编印案例通报、拍摄警示教育片等方式,教育引导党员干部和公职人员筑牢拒腐防变思想防线。深入查找由风及腐、风腐交织问题出现的背后成因,通过制发纪检监察建议、下发工作提示,推动案发单位完善监管制度,堵塞漏洞,做到以案促改促治促建。

“不正之风与腐败问题同根同源、互为表里。”咸安区纪委监委相关负责人表示,下一步,将持续紧盯“四风”隐形变异新动向、新形态,探索运用信息化技术,整合跨部门数据资源,不断提升精准发现问题的能力,持续推进风腐同查同治常态化、长效化。(通讯员 毛本波)

## 咸安:跟进监督推动营商环境持续优化

“经多方努力,项目最终顺利完成验收交付,切实解决了开发区人才住房难题。”

良好的营商环境是经济的“蓄电池”,是企业“筑巢”的宝地。近年来,咸安区纪委监委始终将营商环境优化提升作为政治监督重点内容,聚焦惠企纾困政策落实、优化营商环境、净化政治生态等方面,通过入企排查、暗访督查、随机抽查方式,主动了解企业生产经营和职能部门服务情况,以有力监督打通营商环境的堵点淤点难点。

项目是产业的硬核载体、发展的最强引擎,关系全区大局。为推动重大项目早建设、早投产、早见效,咸安区纪委监委成立以区纪委监委党风政风监督室牵头,相关派出纪检监察组、乡镇(街道)纪(工)委、经济开发区纪工委配合的专项督查组,对全区在建重点项目进行跟进监督检查,重点走访项目推进面临的具体困难,收集项目建设过程中存在问题,督促相

关职能部门限时整改,助力项目加速、安全建设。

职能部门主动履职尽责是推动营商环境持续优化的有力保障。咸安区政数局启动“一站式”政务服务改革,实现企业办事“最多跑一次”;咸安区市场监管局加强知识产权保护,为创新型企业提供坚实支撑;咸安区税务局优化税收服务,切实减轻企业负担;咸安区人社局举办多场专项招聘会,有效助力企业破解用工难题。

“营商环境不仅是经济发展的‘晴雨表’,更是干部作风的‘试金石’。”咸安区纪委监委相关负责人表示,将持续把优化营商环境作为监督重点,紧盯企业的“急难愁盼”问题跟进监督,精准出击,积极帮助企业排忧解难,以有力监督护航全区营商环境持续优化。(咸安区纪委监委)

## 资讯速览

### 咸安经济开发区

### 共筑安全生产之基

本报讯 记者朱亚平、通讯员吴丰、胡芸洋、肖炎报道:近日,咸安经济开发区组织园区150余家企业负责人、安全生产负责人召开安全生产工作会议。

为提升园区企业整体安全管理服务水平,预防和减少各类安全事故的发生,咸安经济开发区组织全体参会人员集中观看安全生产警示教育片;对2025年安全生产工作推进作出部署。

咸安经济开发区相关负责人表示,当前安全生产工作形势不容乐观,防线不可失守,作为森林防火重点期,低温雨雪冰冻高发期,重大项目建设期,企业年底赶工期等“八期叠加”时刻,安全生产压力陡增,安全生产工作不可忽视。

参会人员纷纷表示,企业作为安全生产工作的责任主体,面对各类安全隐患,需重点防范,及时整改;要学会将别人的教训当成自己的经验;要具备忧患意识、大局意识、为民意识,始终将安全生产摆在最重要的位置。

### 武汉俱源科技有限公司

### 铆足干劲赶订单

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军报道:近日,赤壁高新区新材料产业园的武汉俱源科技有限公司生产车间内,员工们铆足干劲赶制订单,全力冲刺“开门红”。

“掌握了核心技术也就赢得了市场主动权,如今产品下线即走,几乎不存在库存。”企业负责人张鹏告诉记者,目前公司生产线的产能都赶不上订单量,正在想方设法扩产。预计5月份会新增几条生产线。

武汉俱源科技有限公司是湖北省唯一一家制作可降解快递包装袋的企业,主要供货于京东、顺丰、申通等大型物流企业。

去年刚刚入驻赤壁仅一年时间的俱源科技,能够不断增加产能,得益于企业的核心技术——可降解快递包装袋。据悉,可降解快递包装袋的优点主要包括环保性、可持续性、安全卫生、多功能性和经济效益等方面。

### 赤壁高新区思贝林产业园

### 发展绿色健康产业

本报讯 记者黄柱、通讯员王小军报道:近日,在赤壁高新区思贝林健康产业园生产车间内,一派繁忙的生产景象。

由荟海药业(湖北)有限公司投资建设的思贝林医药产业园大厦,作为园区各产业的接待、研发、办公基地。“公司将开设中成药、中药提取、口服液制剂等7条药品生产线,并与赤壁青砖茶合作,打造功能型茶饮料。”思贝林健康产业园有关负责人介绍说。

该公司以大健康产业发展为主线,主要从事特殊医学用途配方食品生产及仓储、中药材种植等项目,建成后将进一步壮大赤壁高新区生物医药板块规模,加快赤壁建设新型绿色健康产业步伐。

“目前,公司已全面恢复生产,新建项目也在同步推进中,高新区已派驻专人定点包保企业,凡是建设中遇到的问题,现场协调解决。”该企业负责人说,是赤壁高新区和有关部门的优质服务促使公司扎根赤壁。

### 咸安区永安街道办事处

### 返乡人员话发展

本报讯 记者朱亚平、通讯员李远博报道:2月3日,咸安区永安街道办事处组织召开返乡人员创业就业工作座谈会,30余名返乡人员共商创业就业发展大计。

街道相关负责人详细介绍了当前咸安区的创业就业环境、产业发展状况以及相关政策扶持措施。工作人员现场发放宣传资料,并对大家提出的疑问进行耐心解答。

交流环节中,返乡人员们踊跃发言,气氛热烈。曾在外地从事互联网行业的李淮安分享了自己的创业经历,她表示希望能在家乡找到合适的项目,实现自己的创业梦想。在制造业企业工作多年的周明建议街道能加强与企业的合作,提供更多与专业技能相匹配的就业岗位。

永安街道党工委书记姜勇介绍,街道将以此次座谈会为契机,进一步完善创业就业服务体系,加大政策扶持力度,为返乡人员提供更加优质、高效的服务。

职能部门限时整改,助力项目加速、安全建设。

职能部门主动履职尽责是推动营商环境持续优化的有力保障。咸安区政数局启动“一站式”政务服务改革,实现企业办事“最多跑一次”;咸安区市场监管局加强知识产权保护,为创新型企业提供坚实支撑;咸安区税务局优化税收服务,切实减轻企业负担;咸安区人社局举办多场专项招聘会,有效助力企业破解用工难题。

“营商环境不仅是经济发展的‘晴雨表’,更是干部作风的‘试金石’。”咸安区纪委监委相关负责人表示,将持续把优化营商环境作为监督重点,紧盯企业的“急难愁盼”问题跟进监督,精准出击,积极帮助企业排忧解难,以有力监督护航全区营商环境持续优化。(咸安区纪委监委)

**咸宁风纪**